
: 1تمرین  
من خلال عرض واضح ومنظم، . یعتبر الانتقاء الطبیعي من بین العوامل التي تؤدي إلى إحداث تغیر على مستوى الساكنة  

  ).اكتب خلف الورقة (.مستعرضا أنواعھا و أثرھا على المحتوى الجیني للساكنةوحدد مفھوم ھذه الظاھرة موضحا 

:2تمرین  
N الحلیل:  ذات حلیلین متساویي السیادةلا جنسيتتحكم في لون الفرو مورثة متموضعة على صبغي الماعز، من عند سلالة    

أعطت الدراسة من ھذه السلالة،  فرد 10000اخل ساكنة تتألف من د. الأبیض یتحكم في اللون Bیتحكم في اللون الأسود والحلیل 
:1یقة الإحصائیة للمظاھر الخارجیة النتائج المبینة في جدول الوث

   . حدد الأنماط الوراثیة المناسبة لمختلف ھذه المظاھر الخارجیة-1
  . احسب التردد الملاحظ لمختلف الأنماط الوراثیة-2
.N  للحلیلqالتردد  وB للحلیل p تردد احسب ال-3
Hardyباستعمال قانون  -4 Weinberg  بین الطریقة المتبعة ثم ضع،نماط الوراثیةلمختلف الأ) النظري(احسب العدد المنتظر   

   . القیم المحصلة
   . ھذه الساكنة في حالة توازن، حدد ھل2 باستعمال اختبار التطابقیة -5

:3تمرین 
المرض في یتردد ھذا. Xمتنحي مرتبط بالصبغي الجنسي ) h(حلیل   یتحكم في ظھورهالناعوریة مرض وراثي یصیب الإنسان،   

.%1صفوف الذكور بنسبة 
   . للحلیل السلیمp والتردد حلیل ھذا المرضل q ترددالاحسب   - 1
   .المرض حدد التردد المنتظر للنساء المریضات بھذا  - 2
   .حدد التردد المنتظر للنساء الناقلات للمرض  - 3
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